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MATHEMATIQUES

Section : Sciences Expérimentales
Session de controle : juin 2015

Exercice 1 (5 points)

1/ x*+y? +2% —2X
centre 1(1,-1,0)
2
2/ a) Jl| -2
-1
d’équation 2x —
2+
Nm

on en déduit que

, IM

b) d(1,P) =

+2y-23=0 < (x-1)" +(y+1)" +2* = 25. 1l en résulte que (S) est

gtderayon R=5.

la sphére de

DN

x+1

y-1|.Me(P)= JIM =0 2x—2y——z+5=0. Il en résulte qlie (P) est le plan
z-1

2y ——-z+5=0.

D + 5| . .

ﬁ =3 <5 donc (S) et (P) sont sécants suivant un cercle (C) de ray

J est le projeté orthogonal de | sur (P), par suite J est le centre de (C).
2

6
3/ a) Al| =6 | et JI
-3
b) AJ=+16+16[+4

A

4/ a) On sait que

b) AM =+A)]

c) Pour tout M g
puisque (C)

Exercice 2 (5 points

—2 | donc Al = 3JI par suite les vecteurs Al et Ji sont colinéaires, d
-1

+4 =6.

e (1))

13) L (P) en J . il en résulte que le triangle AJM est rectangle en J.

M e (C) c (P)
L IM? = /36 +16 = 2413

u cercle (C), AM = 2413 donc M € (S'), il en résulte que (C) = (S')

a (P) , on en déduit que I’intersection de (P) et (S”) est le cercle (C).

44

25—-9 =4 et de centre le projeté orthogonal de I sur (P), or J e (P) et

| est normal a (P),

’bu AE(U).

T
3

1/ a) A —[4e

b) Soit & = 2/3e 3.

L 4e3 Zfe

i27t i2n ( in\]z
Ao 3 194 13 2 o, 3
=T — LU —_— L’\[\JC J .

© (o)
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3 3 i

2
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2/ a) z,=2e°2.

b) OA=0I-1A

OB=0OIl+IB

C) |za|=OA=2-

Il en résulte que z

|25|=0B=2+4/3

Il en résulte que 2

Exercice 3 (6 points

=2-43.
=2+J§.

1/ a) Lafonctiong

- 1 -1 . .
pst dérivable sur ]0,+oo et g'(x)=1-== X=2 le signe est celui de
X X

0 1 +00

—

\/

b) g(1)=1. Laf
X € ]0,+0[, g(x

2/ a) lim f(x)=

Xx—0"

b) La fonction f

pnction g admet sur ]O,+oo[ un minimum global en 1 égal a 1, il en rés
> 0.

o, lim f(x)= lim X[Z_MJ_M'

X—>+0 X—>+00 X

pst dérivable sur ]O, +oo[ comme somme de deux fonctions dérivables ¢

x-1.

ulte que pour tout

sur |0, +oo .

f'(x)=2-

2Inx :z(x—lnx) _ Zg(x).

c)

X X X

0 +00

/>+oo

—00
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3/ a) Soit T latangente & C, au point d’abscisse 1, alors T & pour équation y =f'(1)(x —1)+f (1) = 2x.

4/

Il en résulte que A est la tangente a C, au point d’abscisse 1.

X—>+00

b) < lim —=

X—=>+0 X

X—>+00

lim f(x)-2x= lim

lim f(x) =+

} =+oo . On en déduit que C, admet une direction asymptotique qui est

[ ~(Inx)? [ =40

X—>+0

celle de la droite A .

c) Pour tout X € |

coordonnées (1,2

a) La fonction f ¢

surf(]0,+oo[) =1].

0el] donc I’éqy

La fonction f est

f (Ej 0-14<
4

f(ljD 05>0
2

b)

0,+o0[, f(x)—2x = [—(In x)z} <0 donc C, est au-dessous de la drojte A et le point de

)est un point d’intersection.

St continue et strictement croissante sur ]0,+oo[ donc elle réalise une bjjection de ]O,+oo[

ation f(x) =0 admet une unique solution o € ]0,+o].

: {1 1}
continue sur | =, = |.
4 2

J

. 1 1
.Il'enresulte que —<a < =.
4 2

c) Az_[le‘f(x)—

2x‘dx = jle(ln x)2 dx.
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_ 2Inx

u(x):(lnx)z_) u'(x)=—"=

X

e {V’(X) =1 v(x)=x

e e e
—2J.l Inxdx=e—2[x|nx—x]1 =(e—2)ua.

A:[x(lnx)ﬂ

Exercice 4 (4 points)

1

11 1
1/ a)u, =qu, ==x===.
3 3 9

h) Lasuite (U, ) estgéametriguederaison—done—tm-—o0;

N—>+0

c) S, estlasomme de (n +1) termes consécutifs d’une suite géométrique de raison 3 donc

nkl
1 1_(:13) 1 1
S ==X ___[1_Wj

3 1] 2
3
2/ La fonction h es{ dérivable sur [ et h'(x)=e* -1.
X —0 0 +00

h'(x) - <T +

h(x) \ /

h(O) =0. La fonction h admet sur ]0,+oo[ un minimum global en 0 égal a 0, il en résulte que pour tout

x e[l, h(x)>0,lon en déduit que e* > x +1.

3N

40
- =(1 1 ==
Tetv, =(1+u)(1+u,) e
b) Pour tout entier naturel n, v,, —v, =(1+uy)(1+u,)...(1+u, )A+u,,)—(1+uy)A+u,)...(1+u,)

=(1+up)(1+uy)..(l+u,)1+u,, -1)=(1+u,)(1+u,)..(l+u,)u,, >0

3/ a) vy =1+u, =

d

1 .
car u, = q”u H——>0 pour tout entier naturel n.
n 0 3n+1

Ainsi la suite (v,|)est croissante.

c) D’apres 2/ on a pour tout entier k, 1+u, <e".
Pour k=0, 0<1+u, <e™
Pour k=1, 0<1l+u, <e"

Pour k=n, 0<l+u, <e™
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En multipliant membre & membre, on obtient (1+u, )(1+u, )...(1+u, ) <",

1 1
5[17 3N +1 ]
3n +1

1y 1 1 1
d) Lasuite (v, )est croissante et pour tout entier naturel n, v, < ez[ J <e? =+Je car 0<1- 1 <1
3

Il en résulte que pour tout entier naturel n, v, <e> =e

donc elle est majorée par Je, il en résulte qu’elle est convergente.

. . . 4 .
e) Onsaitque v, < Je de plus la suite (v, )est croissante donc v, > v, = 3 >1,ainsi 1<v, < Je et

puisque (vn ) est convergente vers | et par passage a la limite, on obtient 1< v, < Je.
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